



第九十一期

出品 佛山记者站 策划/统筹 谢红 李程

## 壹 | 文艺精品轮番上演 见证城市蝶变

1858年,康有生于广东省南海县丹灶苏村。在南海祖屋里,康有度过了自己的青少年时光,他在这里跟随祖父康赞修读书学习,拜访名师,饱读中西书籍,初步形成了自己的思想体系。康有为是佛山乃至广东在全国和世界极具影响力的历史名人之一。近年来,丹灶镇打造了“康有为文化节”这一文化品牌。

10月16日晚,2020第十届康有为文化节开幕式暨仙岗民俗文化艺术晚会在丹灶仙岗村篮球场上演,正式拉开了本届文化节的序幕。

“记得那时,触手可及,春风十里,杨柳依依。”晚会以原创音乐剧《缘起丹灶》节选片段作为开场,在仙岗的锦绣风光中上演了葛洪与鲍姑美好的爱情故事,充满古风清韵、岁月柔情。

随后,用丹灶非遗项目盲公话演唱的阿卡贝拉版《有为颂》、歌舞《丹灶颂》+《岁月柔情古村美》、小组唱《放歌丹灶》等节目轮番登场,既凸显丹灶的古村秀景和非遗特色,又体现了岭南文化和时尚文化的魅力。晚会表演者中既有国家一级演员、著名男高音歌唱家唐彪为文化节献唱



歌唱家唐彪为文化节献唱

音歌唱家唐彪,第六届中国音乐金钟奖获得者刘亘等大咖,也有本土基层群众文艺队伍。

本届康有为文化节将从10月持续到12月,涵盖“文化+古村”“文化+善治”“文化+产业”“文化+传承”以及“文化+融合”五大项目,同时策划开展主题晚会、品牌赛事、学术论坛、音乐沙龙、抗“疫”画展、抖音线上活动等9项“文化+”活动,为广大群众带来多元化、线上线下相结合的文化惠民活动,分享丹灶近年来城市发展的辉煌成果。



古典汉唐舞《采薇》

本届康有为文化节以“聚势聚力强攻坚,为丹灶谋发展”为主题,重磅推出“文化+古村”“文化+善治”“文化+产业”“文化+传承”和“文化+融合”五大项目,全方位展现近年来丹灶镇在基层党建、产业发展、乡村振兴、社会治理、城乡融合以及脱贫攻坚等工作开展的缩影和取得的成就。

为顺应疫情防控常态化的形势和创新文化节模式的

要求,本届康有为文化节以线上线下相互结合的形式,在科学精准做好防疫措施的前提下,策划开展主题晚会、品牌赛事、学术论坛、音乐沙龙、抗“疫”画展、抖音线上活动等9项“文化+”活动。通过精彩纷呈的线上线下活动,营造全城共享文化盛宴的氛围,激活康有为文化节品牌活力,助力丹灶文旅产业全面复苏、展现新机,以文化之力推进丹灶创新

小镇建设。

此外,今年康有为文化节还将举办“康园”论坛这一学术品牌会议,通过专家学者参与“有为水道”历史文化研究,深入发掘、研究有为水道丰富的历史人物故事及精神内核,发起《穿回古代,你是哪一位“有为”人物》网红H5互动,古与今的碰撞,以新颖趣味的形式讲好丹灶故事、传播丹灶声音。

## 贰 | 线上线下结合 打造全城文化盛宴

镇非遗项目抖音活动,将丹灶本土非遗项目制作成抖音短视频,发起全民挑战,吸引更多人探索非遗文化。此外,将充分挖掘与丹灶有关的历史人物故事及精神内核,发起《穿回古代,你是哪一位“有为”人物》网红H5互动,古与今的碰撞,以新颖趣味的形式讲好丹灶故事、传播丹灶声音。

## 叁 | 展示文化名片 提升城市品质

“康有为文化节”自2004年开办法,开创了南海区镇街综合性文化活动的先河,是展示丹灶的重要文化名片。丹灶镇党委委员付丽芳表示,希望通过文化节展示近年来丹灶在基层党建、高质量全面发展、脱贫攻坚等重点工作中的缩影和成绩,让全体干部群众感受到丹灶的历史和未来,激发家国情怀,凝聚聚力助推高质量全面发展标杆镇的建设。

现如今,作为展示丹灶文化魅力和城市形象的重要窗口,康有为文化节已经成为了鼓舞人民的精神食粮,通过一系列“文化+”活动,不断满足人民日益增长的美好生活需要,让文化惠民深入人心。十七年来,康有为文化节在挖掘丹灶的历史人文底蕴上下功夫,打好“文化资源”牌,“康有为奖”书法评展、“有为杯”报告文学奖、“有为翘楚”评选等多个文化品牌远近闻名,一个个触手可及的“文化圈”进入丹灶百姓的生活中。以文化节为有效载体,丹灶从文化惠民逐步走向文化悦民。

丹灶镇相关负责人表示,康有为文化节作为新时代文明实践系列活动的重要活动之一,能让丹灶群众感知和理解丹灶的一草一木、历史与未来,不断满足群众精神文化需求。接下来,将利用音频、短视频、图文、直播等全媒体手段,链接多方资源,创新多种宣传形式,做好新时代文明实践在“最后一公里”落地服务工作,建设“新时代文明实践所”,积极推动思想教育工作向基层不断延伸。

## 省大学生电子设计竞赛首次与企业深度合作

# 700多件作品角逐各奖项

羊城晚报讯 记者张韬远摄影报道:近日,广东省大学生电子设计竞赛在佛山三水北江科技创新园区举行。据了解,该竞赛是省内最具权威的科技创新交流平台,吸引了众多高校教师、学子的广泛参与。比赛期间,该园区将迎来省内67所高校参赛队伍角逐,共有700余件电子设计类作品参与评审。更加深了高校创新与产业的结合。

竞赛采用开放式命题的方式,确定一个主题,由学生自由发挥。近几届的健康电子、人工智能、5G专题,嵌入式专题赛的主题基本也是从物联网到人工智能,不断创新,紧跟产业发展步伐。通过竞赛,涌现出了一批优秀的电子信息领域优秀人才,也产生了很多优秀作品并投入了市场应用,起到了竞赛为产学研结合所做的促进作用。

“往年竞赛是在高校里面办,产业和政府的参与度有限,这次竞赛,广东省赛直接将作品评审场地放在了产业园区,学生可以更直观地看到产业的东西,而且通过好帮手汽车电子专题邀请赛题,与产业形成了深度合作,真正实现产学研结合、互相促进。”华南理工大学党委委员、华工电信学院党委书记徐向民

表示,此次竞赛的主要目的是引导高等学校在教学中注重培养学生创新能力、协作精神及工程实践能力,为吸引、鼓励广大学生踊跃参加课外科技活动,为优秀人才脱颖而出服务社会发展创造条件,也为高校人才培养与产业需求之间搭建桥梁。

### 以高端赛事推动三水产业转型升级

电子设计是驱动产业升级的重要力量。三水产业转型发展要从制造转向“智创”,电子设计是最适合的桥梁。三水区常委、西南街道党工委书记李坚表示,希望通过赛事举办,在高校人才培养与产业需求之间搭建桥梁,促进青年创新人才成长,为优秀人才培养搭建技术交流、成果转化和产学研用对接平台。

据了解,今年三水区委全会提出要依托建设高质量发展新经济走廊打造“湾区特色产业发新高地”,努力在湾区极核中集聚城市三水高质量发展新动力。

大赛  
评委正在  
现场评审

而西南作为城市三水主城区和发发展主阵地,正在举全西南之力打造高质量发展新经济走廊重要极点——北江科技创新园区。此次大赛举办地好帮手产业园便是北江科技创新园区最重要的园区之一。好帮手知行执行总裁卢国显表示,该园区已经成功引入高精尖项目十余项,获得了国家级科技企业孵化器培育单位、佛山市车载电子信息产业众创空间、佛山市三水区创业孵化基地等资格和荣誉。

2020年10月20日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编  
责编 吴彤/美编 温亮/校对 潘丽玲

A14

## 佛山对口帮扶 云浮企业氢能研发结硕果

羊城晚报讯 记者张闻报  
道:10月18日下午,以“中国鸿芯时代”为主题的新品发布会在佛山禅城希尔顿酒店召开。国鸿氢能发布了鸿芯GI电堆产品、鸿途G系列燃料电池系统两款产品,并与中车城市交通有限公司(下称“中车交通”)签署了战略合作协议。

当天的发布会上,国鸿氢能发布了鸿芯GI电堆产品、鸿途G系列燃料电池系统两款“王炸”产品,并与中车城市交通有限公司(下称“中车交通”)签署了战略合作协议。

国鸿氢能总经理陈晓敏在会上致辞时表示,国鸿氢能坚持走氢能行业的“高铁模式”,通过技术引进,消化国外先进技术,建立自己的技术和创新平台,搭建自主创新体系。

和自主燃料电池系统业务平台,助力我国氢能燃料电池产品产业化。其介绍,经过多年的发展,该公司坚持自主创新,在生产装备进行联合公关,做到了零部件的国产化和核心材料的100%自主可控。

本次发布的鸿途G系列燃料电池系统涵盖了系统平台架构设计技术、电堆湿度精确管理技术、快速变载压力建控技术等核心技术。目前该电池系统已在公交、物流、重卡、牵引车等商用车辆中应用。

据了解,国鸿氢能成立于2015年,是佛山对口帮扶云浮企业,该企业在2016年引进了巴拉德电堆技术,还投资数亿元在云浮建成了全国最大的氢能燃料电池产业化生产基地。2017年7月1日,国鸿实现9SSL电堆及系统集成生产线顺利投产,在2018年国鸿产品的市场占有率达到70%。

顺德龙江

## 年底前计划再完成6个村改项目

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣报道:近日,佛山市顺德区龙江镇举行村改“万亩奔腾”总结会议暨第三轮村改动员大会,郑重表彰一批在“万亩奔腾”中表现突出的先进单位和个人,并宣布将在年底前再完成6个村改项目,向基本实现“应改尽改”全力奔跑。

9月11日,旺岗、排沙、左滩“三箭”集中表决,改造方案均获得高票通过。至此,龙江今年共完成11个村改项目,累计拆除整理土地10328.76亩,改造任务完成率达239%,成为全区首个

年度改造超万亩的镇街。

自攻坚村改以来,累计拆除整理15311.36亩,复垦复绿600.5亩,新建厂房载体222.04万平方米。

龙江取得的这些成绩来之不易,有赖于全体村改干部“一旦出发,必须到达”的坚定信念,干事创业的速度与激情,和践行新时代群众路线的用心用情。

村改工作是一个需要耐心的工作,要做好群众的沟通工作,从早上6点开始到晚上10点,充分利用村民在家时间沟通交流,村改干部需要闻鸡起舞、

进入新阶段,龙江镇党委书记何春云表示,龙江将采取“六箭齐发”,继续向村改发起总攻冲锋,优先推动西溪工业区二期、南坑工业区二期、东头工业区、官田工业区、万安工业区、新龙工业区的升级改造工作,争取年内完成村集体表决,同时在“工改工”基础上,加快打造一批“工改城市”、“工改公园”标杆性项目,在里海建设谋划建设10个左右依山傍水的大中型公园和若干个贴心公园,增强城市发展功能,进一步提升城市品位,让广大市民共享村改红利,建设

更加美好的“智慧龙江·梦想家园”。

何春云表示,龙江将加快土地出让,推动优质项目尽快落地。前期,龙江制定了“1+6+5”项目落地计划,仙塘新华西宝涌工业区、坦西工业区、集北工业区、朝阳开发区等地块共1100亩已成功出让,顺德(龙江)数字装备园三期项目、海天高端智能装备生态产业基地、顺德(龙江)新材料主题园区首期项目等5个先进制造业项目正式落地,将打造成龙江经济高质量发展的新引擎。

## 世界记忆锦标赛来佛山选拔种子选手 现场可免费体验记忆方法

10月23日至25日,第29届世界记忆锦标赛中国赛组委会将在佛山选拔种子选手,凡1-9年级的在校学生均可报名,经过系统培训、选拔,最终争夺佛山城市赛的入场券。届时,组委会还将在东江国际大酒店同步开办7场免费公开课,家长和孩子可在公开课现场学习到快速记忆的方法,领略快速记忆的魅力。